

Egyes szám ára 200 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 222. SZÁM.

KEDD, OKTÓBER 2.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 4000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 200 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatti, város-
háza épület.

Október közepén megkezdik a föld-reformjavaslat tárgyalását.

Budapest, okt. 1. A politikai életben teljes a szélségszél. A miniszterelnök Radványba utazott ahol gróf Károlyi László vendége s ott pihenni ki a külföldi ut fáradalmait. Bethlen a jövő hét végéig érkezik vissza Budapestre. Kállay pénzügyminiszter távozása már befejezett dolog, de még egyáltalán nincs eldöntve, hogy a távozás a közel jövőben lesz-e, vagy elhúzódik még távolabbi időre. Utódja még nincs kijelölve, de politikai körökben úgy tudják, hogy az új pénzügyminiszter csak mint hivatalnok fog a pénzügyminiszterium élén állani.

Az egységes párt a földreform javaslat ügyében október közepe után kezdi meg tárgyalásait. Úgy tudják ugyanis, hogy a nemzetgyűlést összehívása után két hétre újból elnapolják s ez idő alatt tárgyalják le a bizottságok a javaslatot. Ez a terv azonban még nem végleges, — mert ehhez a miniszterelnök hozzájárulása szükséges, aki tudvalevőleg most nem foglalkozik politikai kérdésekkel.

A pénzügyminiszter a kölcsön ügyében folytatandó tárgyalások vezetésére kap megbízást.

Budapest, okt. 1. Kállay Tibor pénzügyminiszter egy újságíró előtt lemondásáról a következőket mondta:

— Azt határozottan megcáfolhatom, hogy a Jegyintézet elnöki állásába kerülök. Az Alami Jegyintézet elnöki állásának betöltéséről egyelőre még nem volt szó. Oly kérdés ez, amelynek mikénti megoldását az utódom részére óhajtom fenntartani. Magam azonban semmi esetre sem leszek azok között, akik erre a pozícióra kombinációba vehetők.

Ami egyébként elhatározásomat illeti, megjegyzem, hogy azt annak idején az adójavaslatok tárgyalása alkalmával bejelenttem az egységspárt értekezletén.

A miniszterelnök ural folytatott megbeszéléshez képest a szanalási programmnak megállapításánál közre fogok működni és remélem, hogy sikerülni fog a népszövetségnek az Ausztria esetében felállított programjához jobban igazodó olyan megállapodást találni, a mely rövidebb időt vesz ala-

pul, mint amennyit én vettem volt számításba abban a memorandumban, amelyet annak idején a jóvátételi bizottság elé terjesztettem.

Nálunk hosszabb időre van szükség ahoz, hogy a közgazdaságunk annyira megerősödjék, hogy büdzsénk és fizetési mérlegünk egyensúlya ezen belső gazdasági erőforrások által legyen biztosítottan tekinthető.

Megszüntetnek két miniszteriumot.

Budapest, okt. 1. Ellenzéki politikai körökben ma este hirtelen terjedt, hogy a kormány a létszámcsökkentéssel és a köz-

igazgatás egyszerűsítésével kapcsolatban két miniszteriumot is megszüntet és pedig a népjóléti és közlelmzési miniszteriumot. A miniszteriumok egyes ügyosztályait a megfelelő rokon miniszteriumok kebelébe akarják átteni. Így a népjóléti miniszteriumnak a rokkantellátásra vonatkozó ügyosztályait a miniszterelnökségre tennék át, a többi ügyosztályait a belügyminiszterium vennie át. A közlelmzési miniszterium ügyosztályainak legnagyobb részét a földművelésügyi, a kisebb részét pedig a kereskedelemügyi miniszterium vennie át. Ugy hírlik, hogy a népjóléti miniszterium lakásügyi osztályát egyik miniszterium sem akarná átvenni. Minden valószínűség szerint ez az ügyosztály a belügyminiszterium alá fog tartozni.

Nyilatkozat a polgármesterválasztás kérdésében adott nyilatkozatról.

A polgármester jelöltek személyével foglalkozó azon nyilatkozat, mely a helyi lapokban „a debreczeni liberális és demokratikus polgárság és munkásság képviselői” aláírással látott napvilágot, a legkülönbözőbb feltevésekre és találgatásokra adott okot az ugynevezett képviselők és képviseltjeik személyére és mennyiségére vonatkozóan azért, mert ezáltal a liberális polgári és munkásszövetség eltért az eddig követett azon gyakorlattól, hogy a nyilatkozatot úgy a polgárság, mint a munkásság részéről reprezentánsaival aláírassa.

Munkatársunk ezért felkereste Hódy Béla dr. ügyvédet, — mint aki a liberális polgárság és munkásság szövetségének együttes zászlóbontásán annak idején a Bika dísztermében az elnök tisztet betöltötte és mint aki az ugyancsak szövetség részéről a múlt év november havában Baltazár D. dr. és Márk Endre törvényhatósági tagokhoz intézett nyílt levelet a polgárság részéről aláírta — és érdeklődött az aláírások ezidőszerű elmaradásának oka iránt.

Hódy Béla dr. ügyvéd munkatársunk több irányú kérdésére a következő választ adta:

— A polgármester jelöltek személyével foglalkozó nyilatkozat alapját képező határozat hozatalában nem vettem részt, minthogy egy idő óta a nyilatkozatot kiadó szövetség ülésein nem szoktam megjelenni, mert a szövetség jelenlegi vezetőségének többsége és közöttem a harmadik kerületi képviselő jelölés alkalmával ellentétek merültek fel, mivel én a javaslatba hozott Nagy Vince jelölését

a történelmi liberális alapján álló és épen ezért minden szélsőségektől tartózkodó debreczeni polgársággal szemben provokatív jellegűnek tartottam.

— Az én polgári felfogásom szerint nemesak politikailag, de lelkiileg is feltétlen szükségünk van arra, hogy a munkássággal békés közéleti együttműködésre törekedjünk s hogy a polgári és munkásszövetségek — osztályuralmi törekvésektől távol — harmónikus és méltányos kielégítéshez juttassuk, amely felfogásomnak a forradalmi események természetesen követeleményeképpen jelentkező reakcióval szemben ugys, mint ügyvéd, ugys, mint polgár, több ízben is bátran kifejezést adtam, azonban nyugodtan állithatom, — hogy a kérdéses nyilatkozat alapját képező határozathoz szintén nem járultam volna hozzá és nem járultak volna hozzá azok sem, — akik velem együtt az utóbbi időben a szövetség még megmaradt vezetőségének üléseitől magukat távol tartják.

— A polgármester választáshoz, minthogy nem vagyok törvényhatósági bizottsági tag, nem lehet semmi közöm, Magoss György dr.-ra vonatkozóan azonban — a nyilatkozatot kiadókéhoz hasonló módon — véleményemet én is megmondhatom.

— Információm szerint dr. Magoss György polgármester jelölt távolról sem kívánja a választójognak a munkásság terhére való megszorítását, hanem az új választójogi törvénytervezet készítésénél annak a megfontolását tartja szükségesnek, hogy nem volna-e indokolt a választójog kezdő

korhatárát 28—30 évig felemelni és ezáltal úgy a bal-, mint a jobb- oldali szélsőséges irányzatokra hajlamos és tul temperamentumos ifjakat, legyenek azok ügyvédek, vagy kézimunkások, — a nagy komolyságot, sok ismeretet és tapasztalatot, emberbaráti megértést és kiforrott erkölcsi érzéket igénylő közéleti szerepléstől és politikától távol tartani.

— Dr. Magoss György polgármester jelöltnek ez az egyéni felfogása lehet vita tárgya és lehet helytelen is, azonban ez magában véve sem a jelenben, sem a jövőre nézve nem teheti őt — a hivatalát és sorsát mindenkor liberális gerinccel álló polgárt — méltatlanná a demokratikus polgárság és munkásság támogatására.

Eddig tart Hódy Béla dr. kérdésünkre adott válasza, amelyből két ségkivül megállapítható a nyilatkozat közzétételekor ahhoz fűzött ama megjegyzésünk indokolt volta: nem hisszük, miszerint a nyilatkozatot kiadó szövetség ma is és főként e kérdésben olyan egységes volna, mint amilyen volt a multban képviseléválasztás idején.

Apponyi megérkezett Newyorkba.

Newyork, október 1. Gróf Apponyi Albert leányával, Mária grófnővel pénteken érkezett meg Newyorkba. Az összes amerikai lapok igen melegen és szeretettel üdvözölték. Az Amerikai Magyar Népszava pedig külön Apponyi számmal fejezte ki az amerikai magyarság rokonszenvét. Az amerikai magyar kereskedelmi kamara 100 tagu küldöttéül külön hajón ment Apponyi elé és Kiss Emil, a kamara elnöke beszéddel üdvözölte a kiváló vendéget, akit könnyekig megragadott a megnyilvánuló impozáns szeretet. A hajóról Apponyi a Ritz-szállóba szállott meg. Hétfőn este a Metropolitan Klub bankettel ünnepelte. A Columbia egyetemen Apponyi gróf kedden kezdi meg előadásait, melynek során Európa közgazdasági helyzetét és politikai viszonyait fogja ismertetni.

A Falu- és Földmivesszövetség fuziója.

Kaposvár, szept. 30. Vasárnap délelőtt féltíz órakor tartotta meg a Falu és Földmives Szövetség fuzionáló közgyűlését nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter, Schandl Ká

roly államtitkár és több nemzetgyűlési képviselő jelenlétében. A gyűlést Tankovics János nyitotta meg, majd nagyatádi Szabó István javaslatára a gyűlés résztvevői tomboló lelkesedéssel mondták ki a fuziót. Mayer János jelentette be azután, hogy a Hangya és a Futura 1—1 millió koronával a szövetség tagjai sorába léptek. Végül a tisztikart választották meg

Nagy siker mellett zajlott le a Vöröskeresztes nap.

Gyönyörű napsütéses idő kedvezett tegnap a Vörös-Keresztes napnak, mely kora reggeltől a késő éjjeli tartott. Debreczen társadalmának minden rétege képviselve volt az utcákat ellepő tömegben, mely ide-oda hullámzott, a késő őszi napsütésben fürdő utcákon, a szerint, hogy itt vagy ott nyílt alkalom újabb és újabb látványosság megismerésére. Az utcákon pedig egyik látványosság a másik után tűnt elő. A posta előtt a katonazenekar hangversenyzett, a Gambirinus és az üzletvezetőség előtt felállított nyílt színpadon a Szent László dalárda és a műkedvelők egyes számai váltakoztak, a Városháza előtt urinók igyekeztek a jövőbe tekinteni és kinek-kinek megjósolni élete ezutáni folyását.

A Vörös-Keresztes napot egy felvonulás nyitotta meg, melyben a debreczeni középiskolákban megalakult Vörös-Kereszt egyesület tagjai, cserkészek, magyar ruhás leányok, ápolónővérek vettek részt. Délelőtt az urnánál és perselyekben gyűlt a pénz a jótékony célra. Délután az előre megállapított program szerint a Városház-utcában felállított gyermek- és felnőtt színház, a városházán a babakiállítás. Este az elzárt és fényárban úszó Kossuth-utcán rengeteg közönség hullámzott fel s alá. — A színházudvarban halászcárdá és gulyásárdá fogadta az éhező vendégeket, este 10 órai kezdettel folyt le a Csokonai-színházban a diszklodás, — melynek minden száma a legzajosabb sikert váltotta ki. A nap bruttó jövedelmét 15—20 millió koronára becsülik.

KÉVE

Mezőgazdasági Hitelintézet
és Iparfejlesztési Részv.-t.

Budapest, V., Nádor-u. 20.

Elfogad megbízásokat terményértékesítésre minden mennyiségben. Mezőgazdasági hitelt nyújt kedvező feltételekkel. Mezőgazdasági többtermelés és iparfejlesztés.



A hírneves Péter Márton-féle bodai szőlő közbejött okok miatt terméssel együtt potomárért eladó.

832 négyszögöl terület az első dűlőben. Egyik szomszédja Nagy Imre ur, hátulsó szomszédja Gacsó Mátyás ur szőlője. Bármelyik bodai csősz megmutatja az érdeklődőknek. Rakva terméssel, a levél sem látszik a fürtöktől. Idei terméselérés 20 hektoliter. Néhány darab termőgyümölcsfa. Igen jó karban tartott pajta a szőlőben.

Ara terméssel együtt
6 millió korona!

A vétel a NAGY LAJOS Irodában köthető meg Veres-utca 9. szám.

Hetvenmillió forgalmiadó csalás.

A debreczeni általános forgalmi adóhivatal nagyarányú adócsalás ügyében folytat vizsgálót.

A megejtett ellenőrzési vizsgálat alkalmával ugyanis megállapított, hogy több debreczeni nagykereskedő következetesen hónapokon keresztül hamisan könyvelte el a forgalmi adót, ami által

több, mint hetven millió koronával károsította meg a várost. — A nagyarányú forgalmi adócsalásban legnagyobb titoktartás és szigorúság mellett folytatják a nyomozást, mely még most is a kezdet kezdetén van. Mint értesülünk, az adócsalás ügyében a jövő héten már befejezik a nyomozást.

Véletlenül meglőtte a játszótársát.

Fegyver a gyermek kezében.

A szülők gondatlansága nem egy ízben okozta már gyermekük balesetét s ez az eset ismétlődött meg ma délután a guti erdőéri lakban. A guti erdőn teljesít szolgálatot Molnár Mihály erdőőr, akinek egy Kropacsek-féle fegyver volt a kezére bízva, hogy azzal felfegyverkezve végezze erdőéri teendőit. Ma délután Molnárék egye dül hagyták otthon 14 éves leányukat, Máriát, akihez átjött egyik játszótárs, Szalkai Demeter 16 éves fiu is, egy vákancsos gyermeke. Játék közben Szalkai észrevette a falra akasztott fegyvert. Addig furdalta a kíváncsiság, hogy a fegyvert levette a falról és nézegette.

— Vajon el tudnám én ezt sütni, — kérdezte kis játszópajtásától.

S addig-addig próbálgatta, — míg egyszer a fegyver elsült s a golyó a tőle nem messze álló Molnár Mária bal arcába fúródott. A kis leányt a lövés után nyomban elöntötte a vér. Jajgatni kezdett s jajgatására és a fiu segélykiáltásaira a szomszédok összefutottak és első segélyben részesítették a folyton vérző és síró Molnár Máriát. Nemsokára hazaérkeztek a kisleány szülői is, aikk besesült gyermeküket beszállították az Augusztina szanatóriumban levő sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. A rendőrségtől dr. Szabó Gyula fogalmazó hallgatta ki a szerencsétlenül járt kisleányt. Szalkai Demeter és Molnár Mária szülei ellen a rendőrség megindítja az eljárást.



Vasárnapi eredmények, DTE—DKASE 0:0. Bíró: Auspitz. Nagy favoritként ment a DTE e küzdelemben, azonban reménységei balszerencséje miatt nem váltak valóra. Szébb és nívósabb játékot produkált ellenfelénél, ő volt a többet támadó fél, de csatárai egyre hibáztak. Lövést lövés után küldöttek a kapu felé, de a hálóba egy sem talált utat. A mérkőzésnek két igen szép momentumja volt: Polyik gyönyörű kapufalóvése és Czeizler bravuros védése. A DTE-ben Czeizler, a fődözsor élén Fehérrel s a csatárok közül Polyik voltak jók. Főrizs és Tarkányi igen gyengék voltak. — A DKASE legjobb része a háttvédőpár volt, akik sziklaszilárdan verték vissza a támadásokat, rajtuk kívül egyedül Herzog érdemel említést. — DEAC—DMTK 1:1 (1:0). Bíró: Zempléni dr. A bajnokság II. helyén állott DMTK-val szemben sok tartalékkal állott fel a DEAC első mérkőzését lejátszandó és lelkes játékkal nemcsak megakadályozta a DTE-t verő DMTK győzelmét, hanem csupán balszerencséjén mulott, hogy mindkét pontot meg nem szerezte. A DEAC-ban Alföldinek egy labdája volt, azt szépen védte, a háttvédők közül Csáky volt a jobb, a halvesorban Zsirkay emelkedett magasan ki, a csatárok közül pedig Ökrös végzett igen nagy munkát. A DMTK-ban a védelemben Glatz volt a legjobb, a csatárok közül Rottmann játszott a legjobban. A bíró nem tartotta kezében a mérkőzést. — DVSC—Ny. Török 7:0 (2:0). Bíró: Auspitz. Nagy fölényrel győzte le ellenfelét a bajnokesapat. A győztes csapatban Horváth, a Török-vésben Damu voltak a legjobbak. — NyTVE—BUSE 4:1 (1:0). Bíró: Káldy. Az I. félidőben egyenlőrangú felek küzdelmének képe volt a mérkőzés. Az egyik BUSE játékos a pályán Guttmannt arcul ütötte.

Fővárosi eredmények: MTK—FTC 2:1 (0:1). Bíró: Ivánesics. A nagy derby a várakozásnak megfelelően az MTK. győzelmével végződött. Noha azt nem érdemelték meg mert az FTC egyenrangú, — sőt az I. félidőben fölényben levő ellenfelük volt.

Takarmányban szűkölködő gazdák figyelmébe! Az elmúlt aszályos nyár miatt sok helyen takarmányhiány miatt a gazdák igen alacsony árakon adják el állataikat. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a kerületben egyes gazdák felesleg takarmányt nyál rendelkeznek s részes tartásra növendék és felnőtt szarvasmarhát, valamint juhokat hajlandók vállalni. Az elhelyezési lehetőségek választékos boríték csatolása mellett a Tiszántúli Mezőgazdasági kamaránál (Debreczen, Piac-utca 9.) megtudhatók.

Fényüzési adót fizetők figyelmében!

A munkatorlás elkerülése végett az 1923 szeptember havában beszédett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a következő határnapok vannak megállapítva.

1923 október 8-án a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejesarnokok, orleumok és kábarék, ugyszintén mindazon kereskedők, akik általában fizetik a fényüzési adót

1923 október 9-én: A, B, C, D, E, F betűk.

1923 október 10-én: G, H, I, J, K, L betűk.

1923 október 11-én: M, N, O, P betűk.

1923 október 12-én: R, S betűk.

1923 október 13-án: T, U, V, Z betűvel kezdődő általános fényüzési cikkekkel kereskedők fizethetik be a fényüzési adót, az elmaradtak szintén 13-án fizethetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon cél, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Aki 15-ike után fizet, még 50%-os adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. Állampénztár.

Szörme ruháit

legolcsóbban, a legújabb divat szerint alakítja, javítja és beszereszeti Kőváry szücsnél
Piac-utca 42. sz. (Pannonia-udvar.)

Legszebb

divatingek

kaphatók

HERMAN ÉS
FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikával szemben.

VASÁRUK,

takarékkonyhák, épület, butorvasalások
BAKOS vasúzetében,
Csapó-u. 88. Telefon 6—70.
Ugyanott tanuló felvétetik.

Békéig visszamenőleg

naponta pontosan
megtudhatja

díjtanul e lapkiadóhivatalában
hogyan jegyezték
Zürichben a magyar koronát.

Felöltők
Bundák
Ruhák
Kalapok



Diszitetlen női kalapok

22,000 K-tól nagy választékban

SZÉLL GERGELYNÉL Piac-u. 63. :: Telefon 11-11.

Izgalmas igazoltatás egy budapesti vendéglőben.

Budapest, okt. 31. A Wesselenyi-utca és Izabella-utca sarkán levő Zeiber-féle vendéglőben szombaton este 12 óra felé a teremben mindössze két társaság ült. Három botrányosan viselkedő fiatalember s néhány asztallal odébb egy ugyancsak három tagból álló társaság. A zajongó fiatalemberek ezzel a társasággal kikezdték és lezsidózták őket. A botrány már-már kitörőfélben volt, amikor a nyugodtabb beszélgetők fizettek és feállottak, hogy a kijárat felé induljanak. A fiatalemberek közül ekkor a lehangosabb az ajtó elé állt szétterpesztett lábakkal és rákiáltott a távozni akaró társaságra:

— Most nem mentek innen, mindenki igazolja magát!

A megtámadott három ur meglepetve állott a felbőszült igazoltató előtt, amikor egyikük történetesen Schultz József államrendőrségi detektív előre lépett és nyugodtan az igazoltatóra szólt:

— Menjen félre az utból és ne okoskodjék.

Az igazoltató erre még indulatosabb lett és most már magából kikelve ordított:

— Ugy-e nem tudod magad igazolni, pedig addig nem mész ki innen.

Schultz detektív türelme is fogytán volt és a kijáratot elálló fiatalembert el akarta tolni utjából, erre az durván ellökte a detektívet s a következő pillanatban hátsó zsebéből revolvert rántott elő. A detektív társaságában levő két ur, egy kereskedő és egy fogorvos, látva a veszélyes helyzetet, gon dolkozás nélkül rávetették magukat a lármázó és revolverrel hadonászó fiatalemberre. Néhány pernyi izgalmas dulakodás után sikerült a támadót lefogni és kezéből a revolvert kicsavarni. A fiatalembert a detektív a közelben levő VII. kerületi kapitányságra kísérte. A nála levő iratokból csakhamar kiderült, hogy Kovács Andrásnak hívják és 23 éves egyetemi hallgató. Kihallgatása alkalmával ittasságával védekezett.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: Szép asszony kocsisa, Bérletszűnet.

Szerda: Szép asszony kocsisa, B) bérlet.

Csütörtök: Szép asszony kocsisa, C) bérlet.

Egyik slágerszám és ötlet a másikat követi a Szép asszony kocsisa operetében, melynek premiéreje ma este lesz a Csokonai-színházban. Mind a három primadonnával az élen az egész operette személyzet jobbnál jobb szerephez jutott.

TÜKÖRGYÁRTÁS

mindenféle új tükrök készítése
régli tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.
Debreczeni Orvosnő-
és Tükörgyár.

Öngyilkossági szándékából a vonat elé vetette magát egy asztalostanonc.

A vonat jobb oldalát és jobb combját teljesen összetörte. A gyerek életben maradásához kevés a remény.

Hétfőn este hét óra tájban borzalmas jelenet játszódott le a Debreczen—nyirábrányi vonalnak a 3-as számú órház környékén levő szakaszán. Egy 18 éves asztalos tanuló öngyilkossági szándékából a nyirábrányi személyvonat kerekéi elé vetette magát, melyek a szerencsétlen gyerek jobb oldalát teljesen összeroncolták. Az esetről az alábbiakban számol be tudósítónk:

Egeresi Gábor, Egeresi Gyula nyugalmazott vasúti hivatalnok 18 éves fia, a Vankó András Vigkedvü Mihály-utca 18. szám alatt levő asztalos műhelyében volt alkalmazva, mint asztalos tanuló.

Édes apja, amikor a fiút a műhelybe adta, megkérte a tulajdonost, hogy az önféjű és makacs fiuval a lehető legszigorubbán bánjon, hogy így neveljen belőle kitünős asztalost. A fiu már hosszabb ideje, hogy a műhelyben dolgozott s szorgalmával, tanulási vágyával és igyekezetével az egész műhely személyzetének szeretetét megnyerte.

Önféjűsége és makacssága azonban sokszor kitört rajta s azt a műhely személyzete dorgálással igyekezett megtörni. Hétfőn délután gazdája egy munkát adott át neki, hogy azt végezze el. Egeresi a munkát gyorsan összetákolta. — Gazdája azonban a gyors és ki nem elégitő munkával nem volt megelégedve és rászólt a gyerekre. — Csináld meg nekem ezt a munkát jól és becsületesen.

— Jól van az így is, — vágott vissza Egeresi.

— Csináld úgy, ahogy mondtam, mert másképp is beszélnek veled, ha nem fogadsz szót.

A fiatal gyerek, ugylátszik, zokon vette a megdorgálást, mert fél egy óraker nem ment be a többi tanonccal ebédelni, hanem kijelentette, hogy haza megy.

Hazaérkezése után a fiút elővette az édes apja és lelkére igyekezett beszélni, hogy ne legyen makacs és önféjű, hanem fogadja

meg a mestere szavát és rávette, hogy visszamenjen a Vankó-féle asztalos műhelybe. Egeresi Gyula ezután el is indult s bement Vankóhoz, ahol előadta, hogy beszélt a fiával, aki megígérte, hogy visszatér gazdájához. Miután sokaig nem jött, nem várta tovább a műhelyben, hanem kijelentette, hogy fia biztosan a nagybátyjához ment ki az Emerich-telepre, mert előzőleg oda is ki akart menni.

Nagybátyja este hat óra tájban bement a fiu gazdájához, — hogy szintén beszéljen a fiu fejével. — Mivel nem találta még ott, hazafelé indult és a Diószegi-uti átjáró hid mellett letérve, a vagongyár felé vette útját. Amint a hármas számú órház felé közeledett, a sínek között egy összeroncolt emberi testre akadt, — melyben nagy rémületére unokaöccsét: Egeresi Gábort ismerte fel.

Egeresi Gábor szerencsétlenségéről a szemtanúk a következőket adják elő:

Este fél hét óra tájban érkezik be a debreczeni állomásra a nyirábrányi 2421. számú személyvonat. Amint a vonat a 3-as számú órház felé közeledett, a vonat mozgása elé ugrott egy fiatal 16—18 évesnek látszó fiu. A mozdony kereké a fiut elkapta, maga alá sodorta és jobb oldalát teljesen összeroncolta, jobb combját pedig eltörte. A szerencsétlen fiu eszméletlenül került ki a vonat alól. A szerencsétlenségről azonnal értesítették a mentőket, akik a fiut első segélyben részesítették és beszállították az Augusztá-szanatóriumba Egeresi Gábor állapota annyira súlyos, hogy az orvosok nem bíznak abban sem, hogy a reggelt megéri. Tettének oka a jelekből ítélve az, hogy bántotta, hogy gazdája megdorgálta. Dr. Szabó Gy. rendőrfogalmazó az éjszaka folyamán megpróbálta Egeresit kihallgatni, de az éjjel 12 óráig egy percre sem tért magához. A rendőrség az öngyilkosság ügyében megindította a vizsgálatot.

Ha szövetet akar vásárolni legolcsóbb árba keresse fel Silberstein és Adler posztókereskedését Kossuth-utca 2. szám. Városház épület. Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.

SZŐRMEÁRUK

javitása, alakítása a legújabb divat szerint és szakszerűen készül a Lipcsei szőrmeáruházban Arany Bika-épület, József királyi herceg-utcal oldalon. Kohn Sándor, szücsmester

Munkás fehérneműt olcsón vásárolhat Franknál, Csapó-u. 11.

Őszi divatkesztyűk megérkeztek!

Schön Sándornál keztyű, kötser és orvosi műszertár Piacz-utca 14. szám. Telefon 11—55.

Változatlanul tart a kéményseprő sztrájk.

Műhelyenként egyezkednek a borbélysegédek.

A debreczeni kéményseprő segédek sztrájkja változatlanul tart tovább. A mesterek ragaszkodnak álláspontjukhoz, hogy míg a kéményseprési tarifát a város feljebb nem emeli, magasabb bért nem tudnak adni, viszont a kéményseprő segédek az eddigi bérösszegért nem hajlandók dolgozni. Az ügy jelenleg a városi tanács előtt van, mely reméljük, belátja, a dolog tarthatatlan voltát és minél hamarabb igyekszik a lehetetlen állapotnak véget vetni.

Megírtuk, hogy a borbélysegédek is mozgalmat indítottak bérük felemelésére. A városi előljárással előtt hétfőn délben volt a tárgyalás, melyen a mesterek kijelentették, hogy a szakosztály kollektív szerződést nem óhajt a munkásokkal kötni, hanem a megegyezést műhelyenként létesítik a munkaadók a munkásokkal, a szerint, hogy mennyi a műhely forgalma.

Piskolty P. uri szabó üzlete
Kossuth-utca 58. sz.
Elegáns ruhákat saját vagy hozott szövetekből szolid árban készít.

| | |
|-------------------------|----------|
| 1 öltöny fagon munkadíj | 80,000 K |
| 1 téli kabát | 80,000 K |

Ugyanezek fordítása a fenti árban készülnek.
Első osztályú munka.

Cowerko, Berbery gyapjuszövetek
és nyári mosókelmék óriási választékban meglepő olcsón
BIHARI ZSIGMOND posztóüzletében
Piac-utca 16. Alföldi Takarékp. palota.
Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank rendkívüli közgyűlése. Meghívás.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank az 1923. évi október hó 11-ik napján délután 5 óraker Debreczenben a Szent Anna-utca 13. sorszám alatt levő üzleti helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek azon figyelemzetéssel hívatnak meg, hogy részvényeiket — szavazatai jogaiknak a közgyűlésen való gyakorolhatása céljából — vagy társaságunk pénztáránál, vagy Budapesten az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár pénztáránál (Dorottya-utca 4. szám) legalább is öt nappal a közgyűlés előtt kell letenniök.

Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság indítványa a társaság huszonnégy millió korona alaptőkéjének hetvenkettő millió koronára való felemelése iránt.

2. Az alapszabályok 8., 21., 22 és 31. szakaszainak módosítása. Debreczen, 1923. évi szeptember hó 29.

Az igazgatóság.

HIREK

Tájékoztató.

1923 október 2.

Csokonai-színház : Este fél 8-kor : Szép asszony kocsisa.

Uránia mozgó : 7 és 9 órákor : Legdrágább gyémánt.

Vigszínház mozgó : 7 és 9 órákor : Az ezerareu ember.

Luther Szövetség összejövetele délután 6 órákor a Megyeházán.

Okt. 7-én Petőfi emléktábla leleplezés a Horlobágyon.

Okt. 7-én Csapókerti Olvasókör szüreti mulatsága.

Okt. 13-án posta altisztek szüreti mulatsága a Royalban.

Országos vásárok tartanak :

Október 4. Berettyóújfalú, Nagyléta, Tiszafüred.

Október 7. Alpár, Apostag, Dévaványa, Izsák, Jászdózsza, Szeged, Tiszaföldvár.

Olvasóinkhoz!

Tekintettel a folytonos áremelkedésre, kénytelenek vagyunk lapunk egyes számát 200 koronára, előfizetési díjainkat pedig havi 4000 koronára felemleni.

Presbyteri gyűlés. A debreceni református egyház presbyteriuma október 3-án, szerdán, délután 3 órákor az egyháztanács termében gyűlést tart. — Tárgysorozatán szerepel az egyházi adókövetés, a vagyon és jóvedelem után és az alkalmazottak kereseti adója után. A kántori és lelkesítő stóladíjak újabb rendezése stb. A tárgysorozat 18 pontból áll. A gyűlést dr. Baltazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok hívta össze.

A vármegye új th. főorvosa. Hadházy Zsigmond főispán dr. Görgey Márton balmazújvárosi járásorvost Hajdúvármegye tiszteletbeli főorvosává nevezte ki. Dr. Görgey Márton a budapesti egyetemen avatták sub auspiciis regis doktorrá. A kiváló tudású orvos különösen a vörheny és tifusz betegségek leküzdése körül szerzett igen jó nevet orvosi körökben.

Új th. alügyészek. Hadházy Zsigmond főispán Kovács Jenő dr. és Eötvös Dezső dr. ügyvédek Hajdúvármegye th. alügyészeiül nevezték ki. A két fiatal ügyvéd a hadirokkantak és szegény földművesek érdekeit istáptolták lelkes odaadással és számos esetben vállalták a földigénylők képviselői teljes egészében.

Németországi utam címen tart Farkas Győző ev. lelkész folyó hó 2-án, kedden, d. u. 6 órákor a vármegyei házbiztertermében előadást. Belépődíj nincs. A Luther Szövetség vezetősége felhívja a németországi szociális intézményeket tárgyaló előadásra az érdeklődő hívek figyelmét.

Az adóbuza új ára. A pénzügyminiszter legújabb rendelete az október hónap folyamán beszállítandó buza váltásdíját mázsánként 90 ezer koronában állapította meg.

Egy betörő, aki az utcán szétosztogatta a lopott ékszereket.

Páris, szept. 20. Különös betörés történt Párisban. Glasse ékszerész üzletébe a Daumesnil avenue 26. sz. alatt az elmúlt napokban.

A ház kapusnője, Lallemand kisasszony közös háztartásban élt egy 23 éves Jactin Károly nevű ölomöntő munkással, kilől már egy öt hónapos gyermeke is volt. A kapusnő igazoltan jelentette a Traversière-utcai rendőrállomáson, hogy sétájáról hazatérve, nem találta otthon élettársát, ki különben távolléte alatt helyettesíteni szokta és sohasem távozott hazulról. Azonkívül pedig észrevette, hogy a deszkázaton, mely páholyát elválasztotta az ékszerüzlet raktárától, egy harminc-harmincöt centiméter átmérőjű nyílás tátong, melyet távolléte alatt vágtak keresztül.

A rendőrség megállapította, hogy a raktárból számos ékszer, óra, karkötő és gyűrű tűnt el, körülbelül 100,000 frank értékben.

A commissaire először is Lallemand kisasszonyt hallgatta ki, ő azonban barátjának eltűnését nem tudta kimagyarázni.

Azonban a kapusnőhöz az ágyon megtalálták az ölomöntő számládkáját, mely nyitva volt és mellette fektült a kalapács, melyen gipsznyomok voltak találhatóak. A betörő ezt a számlát használta, hogy a válaszfalon nyílást vágasson és hogy kívülről meg ne lássák, munkájában az utcára nyíló ablakra egy köpenyt és egy darab barna szövetet akasztott fel.

Munka végeztével a betörő a kapusnő páholyán keresztül ment ki az utcára, anélkül, hogy észrevették volna.

Hajnaltól félközpontú az örök, akik az ékszerészüzlet körzetére voltak kirendelve, a szembelevő gyalogjárón egy gyanús alakot vettek észre, ki színlén az ékszerüzlet felé fordult.

A debreceni Gazdasági Egyesület tiltakozik a földbirtok novella ellen. Vasárnap délelőtt tartotta ülését a debreceni Gazdasági Egyesület választmánya a Polgári Gazdakör nagytermében. A gyűlés középpontja volt az erélyes tiltakozás a földbirtokreform novella ellen. A novella súlyosan érinti a debreceni gazdákat, mert szözerint való alkalmazása esetén legtöbb debreceni gazda birtokát igényelhetnék. A Gazdasági Egyesület egy alaposan kidolgozott memorandumban tiltakozik a novella sérelmes intézkedései ellen és ezt megküldte az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek. Rácz Lajos titkár bemutatja az egyesület 50 éves történetét. A választmány közszóval fogadta Rácz Lajos érdemes munkáját és megbizta Rácz Lajost, hogy folytassa 1923-ig az egyesület történetét. Megsürgetik a gazdasági kisúst felállítását. Kéri a minisztert, hogy az adófelszólamlási bizottságba a mezőgazdasági kamara részéről is delegáljon egy tagot.

Ch. Perczel Carola és Adler Renée a modern táncok tanítását ma délután 5 órákor kezdi meg az Arany Bika szálloda kistermében. Beiratkozni lehet ugyanott.

teit látszott figyelni és midőn látta, hogy felfedezték, igyekezett meglopni.

Az örök azonban lefogták, megmotozták és számos különféle aranytárgyat találtak nála. Bevittek a commissariatumba és midőn kihallgatták, bevallotta, hogy ő követte el a betörést és hogy Jactin-nak hívják.

A betörés elkövetése után először egy barátját kereste fel, kinek minden közelebbi magyarázat nélkül átadta az ékszerek egy részét. Azután a Bastille boulevardra ment, itt megszólított egy ismeretlen nőt és külföldi ékszerekkel ajándékozta meg. Azután visszatért a Daumesnil avenue-re, ahol nyakonesipték.

Két rendőr e vallomás után letartóztatta Jactin barátját, Bio-t és annak barátját, Dossaucourt Madeleine-t, akivel együtt lakott.

Bio bevallotta, hogy Jactin öt tíz órákor este felkereste és meglehetősen összefüggéstelen dolgokat beszélt neki. Már régebről ismeri, mert valamikor együtt dolgoztak egy épületen.

Elvitte magával egy bálba és itt adta át neki az ékszereket azzal a szándékkal, hogy ezekkel barátját ajándékozza meg.

Mint hogy Jactin-t nem találta normális állapotban, nem akart vele ellenkezni, de feltette magában, hogy az ékszereket neki másnap visszaadja, mert ő maga is kétes eredetűnek vélte azokat.

A commissaire nem találván ellemondást Jactin és Bio vallomása között, a betörőt, ki úgy látszik csakugyan nincs egészen beszámítható állapotban, a Dépot-ba vitette. Kezűgyében tartotta egyelőre a Bio-Dossaucourt házaspárt, kiket orgazdasággal vádol és mindenütt keresteli azt a nőt, kit Jactin megszólított és kinek oly nagylelkűen ajándékozta oda a lopott ékszereket.

Leszakította a kezét a kender törő gép. Baranyai Albert 27 éves püspökladányi születésű karcagi lakos hétfőn délelőtt kender törő gépet étetett. Munkájában saját vigyázatlansága folytán a kender törő gép jobb karját elkapta és csuklóból leszakította. Baranyait Karcagon látták el ideiglenes kötéssel és a ma esti vonattal beszállították Debrecenbe, ahol a mentők az Augustia szanatóriumba helyezték el. Baranyai állapota, tekintve, hogy sok vért veszített, súlyos, de nem életveszélyes.

Nem emelkedett a sertés ára. A mai sertésvásáron a kövér sertések piacán közepes felhajtás mellett közepes volt a kereslet. Prima minőségű sertésért élő súlyban kilogrammonként 7000—7500 koronát fizettek, a közepes minőségű sertések ára pedig 7400 korona körül mozgott. A sovány sertések piacára gyöngye volt a felhajtás. Leginkább a hizónak való másfél éves süldőket keresték, melyekért élő súlyban és kilogrammonként 7000 koronát is megadtak, míg az átlagos ár 6500 korona körül alakult ki. A sertésvásáron nem igen lehetett áremelkedést tapasztalni. Az árak körülbelül olyanok voltak, mint a multheti vásáron.

Régi üzletház új köntösben.

Egyik reggelen, amikor kinyitottuk szerkesztőségünk ajtaját, szemünkbe ötlött, hogy egyik szemben levő patricius üzletház régi portálját bontani kezdik, majd pedig állásszereket állítanak a ház elébe. Szokatlan ez ma, amikor a laikusok előtt nagynak képzelt üzleti haszon az ilyen nagyobb szabásu alakítást, csinosítást nem bír el, mert ha van is a szorgalmas, céltudatos kereskedői munkának megfelelő eredménye, azt elnyeli a sokféle, egyre nagyobbodó adó, alig elviselhető üzleti költség, az üzleti munkatársak tisztas megélhetéséről való gondoskodás, a kulturális és jótékonyági akciók oltására való áldozás, no, meg az üzletlajdonosnak is meg kell élnie; — ha mindezt számba vesszük, nem hisszük, hogy abból a sokat hánytorgatott haszonból maradna annyira, hogy jutna valami az üzlet csinosítására. Ha elvettve mégis látunk ilyent, — ez, amennyire a kereskedélem mai helyzetét ismerjük, csak úgy lehet, ha van a régi, jó időkből összegyűjtött, okosan hasznosított olyan családi vagyon, amelyet mozgósítani lehet. Előtünk folyt a munka, nap-nap után figyelemmel kísértük s gyönyörködtünk a munkások szorgoskodásában és abban az ügyes elrendezésben, amellyel az emelet alól a földszinti falakat kiszedték, hogy az új kirakat szélesítése céljából keskeny pillérekkel helyettesítsék. Stégmüller Árpád műépítész szorgoskodását láttuk ennél a munkánál, az ő érdeme az elég gyorsan, tervszerűen, zajtalanul végzett munka. Végre lebontották az állásszereket s elébünk tárult egy megfiatalodott olyan csinos üzletház, amely bármely világvárosba beillene; készen volt a portálé, az üzlet ügyes munkatársai izlésesen rendezték el a mutatni kívánt szuszusos árúkat. Készen volt már minden, a portálé fölött terpeszkedett az erkély-lap, de rács nélkül. Ugy voltunk ezzel a házzal, mint a gondos anya, leányának első báljára való készüléstétén, alig várja, hogy az utolsó hajdiz is helyén legyen. Mi is nap-nap után figyeltük: mikor teszik fel a rácsot s milyen lesz?! Szombat este, amikor a szerkesztőségből távoztunk, még üres volt az erkély-lap s vasárnap reggel alig hitünk szemünknek, amikor az erkély-lap már fel volt öltöztetve egy igazán gyönyörű, művésziesen tervezett és kidolgozott olyan erkély ráccsal, amelyhez hasonló Debreczenben nincsen. de talán nagy városokban is alig lehet látni. Koronája ez a kicsinített üzletháznak, mindenkinek, aki ott elhalad, feltűnik, megállottak s gyönyörködtek a szép munkában. Ez a gyönyörködés nekünk jól esett, mert munkatársunk: Toroczka Oszvald népszerű iparművész tervezte. A lakatosmunka Sáfár Miklós műlakatost dicséri. Az üzletlajdonos nevének nem mondjuk meg, mert nem akarunk olyan feltevést kelteni, — mintha megrendelésre adtuk volna ezt a riportot. Csak dicsékedni akartunk azzal, hogy bármely szegényes vagyunk is, Debreczen kulturérzéke nem ernyed el.

Vetőmag-krumpli gyönyörűen kitenyészett kapható a Gazd. Egyesület kertészeti telepéről. Rendeléseket elfogad a Gazdasági Egyesület titkári hivatala (Pic-u. 61.).

Felhívjuk a nagyérdemű közönség szives figyelmét a „HANGYA” dusan felszerelt üzleteire, ahol az összes csemege- és fűszerárak a legolcsóbban beszerezhetők. Ugyanott kitűnő asztali bor ismét kapható. Főüzlet: Rózsa-utca. Telefon 988. Fiókok a város minden részében.

Elhunyt tanító. A debreceni református tanítóképző intézet egyik nemrég végzett növendéke, Bakóczy László hajdusoványi református tanító 22 éves korában háromheti súlyos szénvedés után elhunyt. Temetése október 2-án délután 3 órakor lesz a Lórántffy-utca 11. sz. a. gyászháztól a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai emeleten. A fiatal törekvő ifjú korai elhunytá mély gyászba borította a Bakóczy-családot.

Zsiros szódát ivott. Hétfőn délután Bíró Julianna 24. éves hajdusoboszlói születésű kávéseleány a Sas-utcai Otthon kávéházban zsiros szódát ivott. Állapota súlyos. A mentők az Augusztia sanatóriumba szállították. Tettét azért követte el, mert a kávéház főpincérelével összeveszett, ami végtelenül elkeserítette.

Háromszáz millió korona értékű valutát kobzott el a rendőrség. A bécsi express vonaton dr. Bodor Géza budapesti születésű, 29 éves, ügyvédtől 385 millió korona értékű valutát kobzott el a rendőrség és megakadályozta az ügyvéd tovább utazását. A motozásnál ezres címletű szokos bankjegyek kerültek elő a mellény zsebéből. Az ügyvéd utlevelének adatai szerint kereskedő.

A Borsod-Miskolci és Debreceni István Gözmalom értesíti t. részvényesét, hogy a legutóbbi tőkeemelés alkalmával kiadott elismervények új részvényekre a társulat irodájában a hivatalos órák alatt ki-cserélhetők.

220 korona egy doboz gyufa. Ma 220 koronára drágult a gyufa dobozoként. Az államnak évi 20 milliárd bevétele lesz a gyufaadó-ból.

Nőidivat szalonomat a Püspöki palotából Ferenc József-ut 38. sz. alá helyeztem át, Kovács és Társa (volt Demetromics és Kovács).

Dívatlap szerint szőrméket Klonda szücs szakszerűen készít, alakít. Legelőszobban javít: Verbóczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új esti tanfolyam holnap veszi kezdetét. Egyetemi hallgatóknak és diákoknak külön csoport. Beiratás egész nap. Simonyi-utca 1. c) II. em.

Talált gabona. Péntek délután a vámospécsi országúton egy kevés rozsszal egy zsákot találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti Kossuth-u. 54. szám alatt.

Zongora rövid, jókarban, Felső-józsán tanítónőnél eladó. Értekezni lehet Takács hangszerészéél, Lórántffy-u. 40. 576

Előfizetéseket a mai naptól fogva már elfogad a kiadóhivatal.

E héten nyílik meg a kecskeméti bortőzsde. A régóta tervezett kecskeméti bortőzsde e héten nyílik meg. A megnyitás ünnepélyes keretek közt fog megtörténni.

Böröndöt, retikült, pénztárcát csak a készítőnél vegyen Piac-utca 44., Feuermann böröndös.

Tisztelettel értesitem a butor vevő közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, konyhabutorát megvenné, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg Bálint Sándor butor raktárát. Kossuth-utca 5., Gambrinus átjáró alatt. Névre tessék ügyelni!

KÖZGAZDASÁG

A buza ára 100,000 koronáig csökkent.

Budapest, okt. 1. A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha. A gabona 500, egyebek 1000 koronával olcsóbbodtak. Hivatalos árak: 76 kgr.-os tiszavidéki buza 97-98000, 79 kgr.-os tiszavidéki 98-100000, — egyéb 98-99000, rozs 68-69000, takarmányárpa 63-66000, sörárpa 70-74000, köles 75-80000, zab 68-69000, tengeri 67500-70000, repce 170-175000, korpá 42-44000.

A korona 0-03

Zárlati zárlat. Berlin 0.0000025, Hollandia 219.85, Newyork 5.60, London 25.465, Páris 34.1725, Milánó 25.475, Prága 16.70, Budapest az Europradie szerint 0,3, a Wiener Amtlichen Nachlichtingstelle szerint 0.03525, Belgrád 6.3725, Bukarest 2.65, Varsó 0.0017, Bécs 0.007825 Szófia 5.40

A devizaközpont árfolyamai:

| Egy darab | Pérez (Vétel) | Áru (Eladás) |
|-----------------|---------------|--------------|
| Dollár | 19650 K | 20650 K |
| Angol font | 88700 K | 93100 K |
| Hollandi forint | 7600 K | 8040 K |
| Francia frank | 1216 K | 1281 K |
| Svejc frank | 3450 K | 3770 K |
| Cseh korona | 186 K | 197 K |
| És | 583 K | 627 K |
| És | 95 K | 103 K |
| És | 900 K | 955 K |
| És | 280 K | 234 K |
| Német márk | 0.00125 K | 0.00235 K |
| És | 0.000 K | 0.006 K |
| Osztrák korona | 0.2740 K | 0.2980 K |
| Napoleon arany | 69200 K | — K |
| Dán korona | 3440 K | 3660 K |
| Norvég korona | 2100 K | 2220 K |
| Svéd korona | 6130 K | 6400 K |
| Belga frank | 1039 K | 1088 K |

Fordsontraktor behozatala. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a Fordsontraktorok behozatala meg van már engedve. — Ez a traktor kitűnő munkát végez: szánt, csepél és vontat. Munkája látható a debreceni Gazdasági Akadémia gazdaságában, ahol a legkitűnőbb munkateljesítő képessége bebizonyosodott. A Fordsontraktor nagy előnyeit a Kamara Legszebb kalász kiállításán dr. Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató behatóan ismertette a kiállítás alkalmából tartott szakértői előadásában. — Bővebb felvilágosítást ad a Fordsontraktorról a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, továbbá Hahn Artur és társa Budapest, VIII., Üllői-ut 526., Haltenberger Vilmos Budapest, VI., Nagymező-utca 19. és Tóth Gyula vasnagykereskedő Debreczen, városháza sarkán adnak.

Nagy árveszteségek a tőzsdén.

A részvénypiac zárata.

A mai tőzsdén már nyitáskor rendkívül bartáságlalan volt a hangulat és majdnem az összes piacokon a kínálat került túlsúlyba, aminek hatása alatt az irányzat erősen ellanyhult. A nehezebb papírok piacából kiindulva a lanyhaság átterjedt a többi értékre is úgy, hogy az utolsó napokban favorizált értékek is nagy árveszteséget szenvedtek. Az átlagos árveszteségek 15-20 százaléknak felelnek meg. Egyes papírokban, amelyekben a kontremin is tevénykedett, 30-35%-ig terjednek az árveszteségek. Az árveszteségek egy része a tőzsideők későbbi folyamán megtérült ugyan, azonban az irányzat így is lanyha maradt, annál is inkább, mert az arbitrage papírokat Bécsből nagy tételekben kintáltak, amiket a piac egyáltalán nem tudott felvenni. A bankpapírok is néhány tőkeemelési végrehajtó vállalatnak részvényeiben erős árveszteségeket szenvedtek.

Zárlatkor az irányzat lanyha, forgalom csekély, hangulat vontatott. Mindenben áru jelentkezik. Koszt. pénz prompt 2 és fél, legközelebbi kasszanapra 7 és fél százalékos.

| Bankok: | Lukács | 27000 |
|---------------|--------|------------|
| Ang.-magy. b. | 142000 | Star |
| Hazai bank. | 215000 | Bauxit |
| Agrárbank | 95000 | Fábián |
| Magyar hitel | 760000 | Rottmüller |
| Jelzálogbank | 70000 | |
| Leszám. b. | 111000 | |
| Olasz Bank | 51000 | |
| Osztrák hitel | 157000 | |
| Anglobank | — | |
| Bosny. agrár | 65000 | |
| Iparbank | — | |
| Földhitelbank | 365000 | |
| Hermes | 72000 | |
| Horvát-szlav. | 76000 | |
| Ingatlanb. | 400000 | |
| Csehbank | 41000 | |
| Forgalmi b. | 50000 | |
| Ker. hitel | 30000 | |
| Magy.-német | 30000 | |
| Közp. Jelz. | 16000 | |
| Városi bank | 32000 | |
| Merkur | 26000 | |
| Nemzeti | 57000 | |
| Ker. bank | — | |
| Lloyd bank | 35000 | |

| Takarékpénztárak: | Belvárosi <th>48000</th> | 48000 |
|-------------------|--------------------------|-------|
| Lipótvárosi | 20000 | |
| Egy. fővár. | 330000 | |
| Köbönyai tak. | 35000 | |
| Magy. ált. | 200000 | |
| M. O. K. Tak. | 200000 | |
| P. H. Blsö | 3950000 | |

| Biztosítók: | Blas M. Bizt <th>5250000</th> | 5250000 |
|---------------|-------------------------------|---------|
| Fonciere | 660000 | |
| Magy.-francia | 200000 | |
| Jég | — | |
| Nem. baleset | — | |
| Pannónia | 1175000 | |

| Malmok: | Back <th>145000</th> | 145000 |
|--------------|----------------------|--------|
| Bors.-misk. | 260000 | |
| Konkordia | 93000 | |
| Békéscsaba | 65000 | |
| Bisö bpesti | 245000 | |
| Gizella | 66000 | |
| Hungária | 145000 | |
| Királymalom | 67000 | |
| Viktória | 430000 | |
| Transzdanub. | 88000 | |
| Unio | — | |
| Törökszentm. | 54000 | |

| Dányák és téglagyárak: | Salgó <th>655000</th> | 655000 |
|------------------------|-----------------------|--------|
| Beocsni | 1300000 | |
| Borsodi | 290000 | |
| Sztörinczi | 220000 | |
| Cement | 235000 | |
| Eszakmagyar | — | |
| Szászvári | 425000 | |
| Köb | 850000 | |
| István | 70000 | |
| Köb. téglá | 300000 | |
| Drasche | 600000 | |
| Magnezit | 3000000 | |
| Aszfalt | 105000 | |
| Ált. kőszén | 2750000 | |
| Kerámia | 180000 | |
| Nagybátányi | 220000 | |
| Ujlaki | — | |
| Urkányi | 1400000 | |
| Chaudoir | 160000 | |
| Unio | 70000 | |

| Könyvnyomdák: | Athenaeum <th>376000</th> | 376000 |
|---------------|---------------------------|--------|
| Franklin | — | |
| Globus | 55000 | |
| Palas | 62000 | |
| Révil | 145000 | |
| Rigler | 70000 | |
| Kúnossy | 31000 | |
| Stefanum | 35000 | |
| M. F. T. R. | 440000 | |

| Vasművek, gépgyárak: | Rima <th>150000</th> | 150000 |
|----------------------|----------------------|--------|
| Köburg | 50000 | |
| Csáky | 62000 | |
| Gard. gépgy. | 175000 | |
| Fegyv.-gy. | 1740000 | |
| Frankl | 100000 | |
| Ganz D. | 39000000 | |
| Ganz vill. | 2800000 | |
| Uj Ganz vill. | — | |
| Gép és vasut | 165000 | |
| Gyórtfy-W. | 133000 | |
| Hoffner | 215000 | |
| Kaszab | 120000 | |
| Káhlne | 72000 | |
| Láng | 170000 | |
| Lipták | 37000 | |
| Mág | 85000 | |
| Magy acél | 275000 | |
| Magyar-belga | 200000 | |
| Motor | 115000 | |
| Olomárugyár | 30000 | |
| Vegyipar | 52000 | |
| Waggon | 105000 | |
| Roessemann | 80000 | |
| Schlick | 115000 | |
| Schuller | 100000 | |
| Sendhoff-Ditr. | 117000 | |
| Wörner | 27000 | |
| Rex Lloyd | — | |
| Interrexim | — | |

| Palpari vállalatok: | Merkur fa <th>18000</th> | 18000 |
|---------------------|--------------------------|-------|
| Cserző | 26000 | |
| Dunabaraszti | 32000 | |
| Egy. fa | 40000 | |
| Fournier | 51000 | |
| Guttman | 750000 | |
| Hazai fa | 21000 | |
| Honi fa | 35000 | |
| Körösbányai | 20000 | |
| Lignum Trásti | 18000 | |
| Magy.-am. fa | 55000 | |
| Magy. erdő | 12500 | |
| Magyar Lloyd | 300000 | |
| Malomsokó | 18250 | |
| Nemz. fa | 250000 | |
| Lichtig | — | |
| Neuschl.-L. | 16000 | |
| Uj Ofa | 61000 | |
| Rézbányai | 230000 | |
| Szlavonia | 100000 | |
| Union des U. | 2400000 | |
| Viktória b. | 20000 | |
| Zábolai | 160000 | |
| Zental | 21000 | |
| Kronberger | 24500 | |
| Uj Lichtig | — | |

| Közlekedési vállalatok: | Közuti <th>28000</th> | 28000 |
|-------------------------|-----------------------|-------|
| Városi | 50000 | |
| Dél vasut | 152000 | |
| Államvasut | 440000 | |
| Nova | 140000 | |
| Adria | 570000 | |
| Atlantica | 87000 | |
| Levante | 800000 | |
| Bur | 270000 | |
| Miskolczi | 49000 | |
| Trósz | 153000 | |

Nem hivatalos értékek. Fabank 6-8000, Bródi vagon 70-80000, Termelő bank 8-9000, Herendi porcellán 13-14000, Budaujlaki 5500-6100 Utótőzsde. Az irányzat továbbra is lanyha. Államvasut 448, Olasz bank 51, Leszámitoló 109, Nova 143, Rima 153, Osztrák Hitel 158, Magyar Hitel 740, Hazai bank 205, Salgó 745, Lloyd bank 36, Ganz vill. 2865, Schuller 97, Csáky 62.

A hü szolgálat jutalma. Szép kis ünnepség keretében nyújtották át Gyenge József mezőgazdasági cselédnek, aki Czeglédy Gyula elepi tanyáján husz éve szolgál, a földmivelésügyi miniszter kitüntetését. Az ünnepség az elepi állami iskolában folyt le. Az ünnepséget istentisztelet előzte meg. Dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató tartott lélekemelő prédikációt a környék lakosainak, kiemelte a mai nap nagy jelentőségét. Azután Zöld József tanácsnok szép beszéd kíséretében átadta a miniszter jutalmát és a szép kitüntetési oklevelet. Gyenge József meghatottan köszönte meg. Az ünnepség végén a közönség elénekelt a magyar imádságot: a Himnusz. Délben Czeglédy Gyula földbirtokos a vendégek tiszteletére ebédet adott.

Meg kell szabadítani az erdőt a jószág előtt. Az ősz elérkezett. A nyáron hazaszorult marhát nem lehet visszahajítani a Hortobágyra. A takarmány felette drága, még kapni se lehet. Az összes erdőterületek, melyek a nyolc évet meghaladták, rögtön szabadítsák meg, úgy hogy már október 15-én kihajthassák a jószágot. Amde a legelőtést csak a debreceni állandó lakosoknak, kaszáló és tanyabirtokosoknak engedjék meg, azoknak, akik a Hortobágyon legeltettek a szerencsétlen nyáron. Bizonyára a mezőgazdasági érdekképviseletek közé lépnek az erdő legelőtésért és talán szerencsésebb lesz közreműködésük, mint az idei hortobágyi legelőbér megállapításánál.

Piskolty uriszabó üzlete Kossuth-u. 58.
Ne sajnálja a fáradságot, mert százezreket takarít meg, ha új ruháit, tiszteket, ha fordításait, átalakításait nálam készítteti, ezeket ha kekhi, fekete, diák sapkáit nálam vásárolja.
Finom szövetek, egyen- és iskolai sapkák, katonai elkek, egyenruhák nagy raktára.

Szilágyi Jenő
érték papirkereskedő
Debreczen, Csapó-utca 19. szám.
Telefonszám: 5-66.
Helybeni takarékpénztárak és bankok részvényeinek árfolyamai:

| Pénzárfolyam | Áruárfolyam |
|--|-------------|
| 1 drb | 1 drb |
| Debr. Első Takp. ex jog | 13,000 |
| elővételi jog | 6,000 |
| Debr. Ipar- és Keresk. Bank | 19,000 |
| Alföldi Takp. | 4,500 |
| Debr. Takarékos és Hitelintézet ex jog | 1,200 |
| elővételi jog | 500 |
| Általános Forg. Bank | 8,500 |
| Debr. Gazdák Bankja | 800 |
| Gazdasági Takp. | 3,000 |
| Közzgazd. Bank és Váltóüzlet | 6,000 |
| Debr. Hitelbank | 800 |
| Vételi és eladási megbízásokat a fenti papírokra ügyfeleim részéről d. e. 8-12-ig és d. u. 2-6-ig elfogadok. | |
| A budapesti áru- és értéktőzsdén hivatalosan jegyzett értékpapírok vételére és eladására megbízásokat elfogadok. | |
| Garantálom a legelőnyösebb kiszolgálást. | |

APRÓHIRDETÉSEK

Figyelje meg
az Egyetértés apróhirdetés rovatát, mert abba megtalál mindent, amire szüksége van.

A kiadóhivatal a hirdetés megfogalmazza. Telefonhívásra bárhova elmegy. Telefon 4.

Kiadóhivatal Kossuth-utca 2. sz.

Ajánlat

Portlandcement
legolcsóbban a Debreceni Működőgyár r.t.-nél Fürdő-utca 2. sz. aiatt kapható. 2947

Minden
asztalos szakmába vágó munkát vállalok. Kész ablakok raktáron. Ócska ajtók eladó. Bethlen-utca 76. Dobó. 3078

Egy
szoba, előszoba, esetleg két szobás lakást átvennék lelépéssel. Cím a kiadóban. 3085

Csapó-u. 67.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhabereendezések raktáron. 3082

Győződjön meg

Brillánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!

GRITSCH
ékszerkereskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Deutsch Pál Gyufa,
Budapest VII. Akácia-u. 10.
Telefon: József 82-77.



Vasutasok! Házvevők! Pénzes emberek! Ez az Önöknek való ház! Az állomáshoz egy hajítás! Keresve sem találhatnának ennél jobbat, ennél megfelelőbbet! Aki házat akar venni, ne menjen egy tapodtat sem, amíg ezt meg nem nézi!

A nagyállomáshoz alig öt pernyi járásra, a Homokkert elején van ez a szép kis családi ház. A Homokkert főutcáján, a Szabó Kálmán-utca 6. szám alatt, a Szabó Kálmán és Akácia-utak sarkán. Adómentes, új épület, mintegy 300 négyzetméter területen felépítve. Konyhakert, pár darab termő gyümölcsfa.

48 óra alatt beköltözhet két szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségeiből álló lakásba! Padlós és stukaturos szobák! Van a házban egy nyílt sütő, mellette egy kis dagasztó szoba. Hogy mily forgalmas ez a sütő, bizonyítja az, hogy a bérlő hetenként 34-ezer koronát 4 kgr. fehér lisztet és 5 kgr. kenyeret fizet.

Idegen lakó nincs! A sütőde bérlője nem lakik ott!

Olyan alkalmi vétel, olyan olcsó ház ez, amely egy életben csak egyetlen egyszer kínálkozik!

Nem adná ezt el a tulajdonos semmi pénzért sem, ha családi ügyeinek elintézése végett megszállott területre nem kellene utaznia és a vizum már a kezében nem volna! Így el kell vesztegetnie

Huszonöt millió koronáért!
Ezen ház vételi ügylete egyedül és kizárólag csak a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Irodájában köthető meg. Veres-utca 9. szám alatt.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Ar nyat,

ezüstöt, brillánsat legmagasabb árrban vásárol

KATAI
ékszerkereskedő
Piac-utca 19., II. em.
Telefonhívásra házhöz megy.
Telefonszám 624.

Villamoszerelési anyagok és készülékeket a legolcsóbb napi árrban ad el. Delejtűjűtők, feszmerők, villany-motorok, telefonok, mindennemű villamos műszereket gyárt, javít, vesz, elad, cserél

FÖLDVARI
Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár
SZÉCHENYI-UTCA 55. SZ.
Telefon 168.

Ócska vasat

rezet: mindennemű fémeket legmagasabb árrért veszek. Kovácsoknak használati becserelek. Nagyobtételeit elszállítok

STEINER,
Földvár-utca 110. sz.
Telefon 6-26.

Aranyat,

ezüstöt, brillánsat, hamis fogakat legmagasabb napi árrban vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Budapesti 3 szobás lakásért (Budán vagy Pest környékén) elcserelném Debreczenben levő 4 szoba, előszobás stb. lakásomat.

Cím: Magyar Hirdető Iroda. Debreczen.
Kossuth-u. 53. Telefon 8-51.

Kereslet

Tanulót és tanulóleányt nyomdába felveszek.
Spitzer, József kir. herceg-utca 50. 3025

Veszek
fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 3076

Gyermek mellé
bejáró leányt keresek.
Domb-u. 20. 3079

Ügyes
detallista segédet azonnali belépésre keresünk
Deutsch Albert és Fia. 3077

Kifutó fiut

felvesz a lap kiadóhivatala

Egy
szép két szobás lakás kerestetik. Magas lelépést fizetek. Nap-u. 25. Háztulajdonosnál 3081

Gépirónó
jó kézírással felvétetik a Hortobágyalom irodájában. 3089

Eladás

Eladó
világosháló, ebédldívány, Bidermájer garnitúra, garderober szekrény, nagy, plus fotelek, összecukható ágy, több butorok. Széchenyi-u. 8. 3083

Uj

féderes talyiga amerikai ernyővel eladó.

Értekezni Vértess József Hatvan-u. 53.

Ékszer, Brilláns,
hamisfogért mindig a legmagasabb árrat fizeti

Singer Menyhért,
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 20. sz.

19,586—1923. II.

Hirdetmény.

Az erdőéri és vadéri szakvizsgák 1923. évi október hó 22-én s az erre következő napokon Budapesten, Miskolcon, Pécsen és Szombathelyen foglalkoztatni.

Felhívtnak mindazok, akik az erdőéri vagy vadéri szakvizsgát letenni óhajtnak, hogy az ehhez szükséges engedély iránt kellően felszerelt kérvényüket 1923. évi szeptember hó 30-ig az elől megnevezett kir. erdőfelügyelőségek közül annál nyújtsák be, amelynek székhelyén vizsgát tenni kívánnak.

Debreczen, 1923. év július hó.
Városi tanács.

Kereskedők!

Gyapjufonalak és gépselymek minden minőségben és színben. Kézimunka sablonok nagy választékban. Nagy- és kicsinyben legolcsóbb árrban kaphatók. Berstein, Kézimunkaház Budapest, VIII. Baross-utca 86.



Rögtön beköltözhető kis családi ház szőlővel, gyümölcsösökkel és konyhakerttel eladó.

Lakó nincs!

Uj téglaépület, cseréppel fedve. Két szoba, konyha és sertésről 30 darab sertésre. Baromfiól. Fáskamara. Gyönyörű darab termő szőlő, gyümölcsös, konyhakert!

Csapókert, Kisfaludy utca 3. szám.
Ára természetesen együtt

Huszonnégy millió K.
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott teendő le a foglaló!

Iroda Veres-utca 9. szám alatt.

Magas bért és nagy jutalómdíjat fizetek annak

aki a főtéren (Piac-utcán) vagy a Csapó-utca legelején (Rákóczi-utcánál nem lejjebb) lakásából 2 vagy 3 szobát átenged a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat irodájára részére!

Lehet egy nagy világos szoba is!

üresen átadva, az szolgálja az irodai személyzet részére, míg a másik, lehet kisebb szoba is, melyben a szalon vagy ebédli butorok is bentmaradhatnak — ez lehetne a főnök szobája.

Közvetítőket díjazok!

Szíves ajánlatokat kér a Nagy Lajos iroda Veres-utca 9. szám, délelőtt 8—12-ig, vagy d. u. 4—6-ig.

Gazdasági akadémiai-és egyetemi hallgatók figyelmébe ajánljuk, hogy az összes szakkönyvek kaphatók a „MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26. sz.



Házvevők!!

Az idő pénz!
Rögtön rohanni, merteztaházat azonnal elkapják.
Családi ház!
Lakó nincs!

Betegség miatt potomár!

És ráadásul még biztos és nyugodt megélhetést is nyújt, mert van rajta egy igen jömenetű kis szőlőszőlő is, italmérési és dohányeladási engedéllyel. Ez is vele megy a házzal, teljes berendezésével együtt, mert ez is a háztulajdonosé. A vagongyár hátamegett, a vágóhídi villamos megálléhoz néhány percnyire, a Bozzai-telepen

Keresztosi-utca 25/a. és Bozzai-utca 2. sz. sarokház!

Uj épület, részben cserép, részben bádogtetővel febbe. Magában foglal a fűszerüzleten kívül

négy szobás lakást

konyha, speiz, pince és két fűskamarával. Van továbbá sertésről, 10 drb sertés részére. Baromfiól és jóvizű kut.

Stukaturos és padlós szobák.

Ára 25 millió korona!

10 nap alatt az egész ingatlan ki lesz ürítve és minden át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre.

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló.

Iroda Veres-utca 9. szám alatt.

Herkules-Művek Rt.

vasöntöde, kazán és famegmunkáló géppár vezérképviselete Hajdu-Szabolcs-Szatmár és Bereg vármegyék részére

Ráhmer Sándornál,
Debreczen, Piac-utca 43. szám.

Telefonszám: 962.

Gyártmányai:

Rostélyberendezések — magyar barnaszén vagy fűrészpör tüzlésre, keretfűrészek (Gatterek), Gőzfűrészbereendezések, famegmunkáló gépek, félstabil gőzlokomobilok, kazánok, transmissiók, vasöntvények, gépjavitások stb.

Kérjen prospektust.

Modern szép ház

nyaralónak is szép hely, jó tőke befektetés, 6 szép szoba, esetleg üzlethelyiségnek is használható, fronton nyíló szoba, jutányosan és egyéb mellékhelyiségek, villanyvilágítás, jóvizű kut, a gazgyárral szemben levő Szabó Kálmán- és Bujdosó-utca sarok, a nagyhíd végénél jutányosan eladó.

Értekezni Vértess József gépműhely Hatvan-utca 53. sz.

Brilláns,

gyöngy, arany, ezüst, platina, antik tárgy, régi arany és ezüstpéncz beváltás.

Rössler, Budapest IX., Üllői-ut, 3. Cálvintér mellett.